
Seniorklubben Told & Skat 

 Randers 

Referat fra generalforsamling 30. marts 2022  

Formanden Knud B Nielsen bød velkommen til denne første generalforsamling i Kantinen på Skattecenter 

Randers. Beklagede processen om adgang til lokalet, men nu var alle tilmeldte til generalforsamlingen mødt 

op. 

1. Valg af dirigent. Poul Erik Rasmussen blev foreslået og valgt med akklamation. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

2. Valg af mødesekretær. Vores mangeårige mødesekretær Paul Skipper Pedersen havde meldt afbud til 

generalforsamlingen. Per Heftdal blev foreslået og valgt som mødesekretær. 

3. Indkomne forslag. 

Der var ikke modtaget forslag til drøftelse. 

4. Beretning. Formanden Knud Nielsen bød velkommen til de 21 medlemmer, der var mødt op, desværre 

afbud fra Evelyn og Lene Frahm pga. sygdom 

Beretning  

Klubben har i dag 62 medlemmer. Det er 4 mere end sidste år. Jeg nævnte ved sidste generalforsamling i 

august 2021, at jeg havde haft henvendelse fra en enkelt tidligere HK’er. Det viste sig, at Lene Frahm 

allerede i juni 2021 havde indmeldt sig, men beskeden fra DTS til klubben manglede. Senest har Poul 

Byskov indmeldt sig i klubben her først i 2022. Poul er ganske vist stadig i tjeneste, men DTS’ere, der er fyldt 

55 år kan være medlemmer af Seniorforeningen uden at betale kontingent. Ligeledes kan de også være 

medlemmer af en seniorklub, men mod betaling af klubkontingent. Så sent som i går fik jeg meddelelse om 

2 yderligere medlemmer Hanne Ellegaard og Elsebeth Andersen Så rigtig velkommen til Lene, Hanne, 

Elsebeth og Poul. 

Opkrævningen af kontingent for 2022 er forløbet godt. Ingen restanter. 

De seneste par år har oplysninger om til‐ og afgang af medlemmer til klubberne haltet en smule. DTS har nu 

udarbejdet en køreplan for samspillet mellem DTS og klubberne, herunder hvad der forventes af hvem. 

Klubberne er naturligvis interesseret i at få oplyst til‐ og afgang af medlemmer snarest muligt efter 

ændringen har fundet sted. Den største udfordring er oplysninger om dødsfald, hvilket mange gange først 

konstateres ved udsendelse af medlemslister én gang i kvartalet. 

Klubbestyrelsen har et ønske om, at kunne orientere om medlemmers død snarest efter modtagelse af 

oplysningen om dødsfaldet. Vi vil fortsat kun give oplysning om medlemmers død.  

Når vi er ved medlemslister, så har bestyrelsen været på kursus i Aalborg i sikker mail. Det har noget at gøre 

med GDPR i daglig tale kaldet persondataloven. Vi skal fremover kommunikere via sikker mail. Det betyder, 



at der fremover kommer mails fra en anden mailadresse end den hidtil. Vi er en del af en faglig 

organisation, hvor myndighederne er meget opmærksomme på overholdelse af persondataloven. 

Under alle omstændigheder gør vi i bestyrelsen alt for at sikre de følsomme oplysninger, som vi har om 

medlemmerne. 

Siden generalforsamlingen i august 2021 har klubben haft et enkelt arrangement, nemlig julefrokost på 

Tronborg med en pæn tilslutning. Der har været afholdt 2 bestyrelsesmøder.  

Klubben deltager hvert år i en såkaldt klub‐ og formandskonference i regi af Seniorforeningen. Den fandt 

sted i november 2021 i Rinkenæs ved Flensborg Fjord. Per deltog som repræsentant for klubben. En stor 

del af tiden blev brugt på problemerne om og med persondataloven, som fylder meget for DTS, da det 

koster en formue, hvis der trædes ved siden af. I forbindelse med konferencen var der arrangeret besøg i 

det nye toldmuseum i Bov.  

Muligheden for at besøge museet er også til stede for klubbens medlemmer, idet Fondet af 1844 har givet 

tilsagn om, at støtte et klubarrangement med besøg på museet med 10.000 kr.  

Beløbet kan anvendes til bustransport og fortæring på selve dagen. Entre‐ og rundvisningsgebyr dækkes af 

fondet ud over de 10.000 kr.  

Bestyrelsen har drøftet muligheden for at arrangere en tur i juni måned eller måske først i september, men 

det kræver dels et vist antal deltagere og også selvbetaling, da bussen alene vil koste 6.500 kr. og 

frokost/middag ca. 200 kr. pr. næse. Bussen er for 10 timer. Efterfølgende timer koster 650 kr.  

De 10.000 kr. er betinget af et besøg på museet, men det kan efter bestyrelsens mening ikke stå alene. Vi 

har drøftet muligheden for at køre forbi Gråsten Slot på vejen hjem. 

Jeg vil gerne have en tilkendegivelse fra forsamlingen om interessen, når det vil koste deltagende 

medlemmer ca. 150 kr. Vælger vi at invertere med ledsager, vil de selv skulle betale frokosten. 

Fondet giver også støtte til den årlige pensionistsammenkomst på tjenestestederne. Efter 2 års 

coronapause vil sammenkomsten i år blive gennemført onsdag den 5. oktober. Fondet vil give et tilskud på 

175 kr. og SKAT 100 kr. pr. deltager. Vi forventer inden længe at høre fra skattecentret om arrangementet.   

I morgen vil tjenestemandspensionisterne kunne se en forhøjelse af pensionen med 1,78 pct. Dels en 

overenskomst aftalt forhøjelse på 1,19 pct. samt en forhøjelse på 0,59 pct. iht. reguleringsordningen, som 

følge af en højere udvikling af lønnen på det private arbejdsmarked end på statens område. Pr. 1. oktober 

2022 er der i overenskomstaftalen en yderligere stigning af pensionen på 0,77 pct.  

Bestyrelsen vil gerne have en tilbagemelding fra forsamlingen om forslag til arrangementer. Efter 2 år på 

lavt blus må der være basis for lidt mere. 

 

 

Afslutning 



Jeg vil anbefale, at I går ind på Seniorforeningens hjemmeside (www.dts.dk) , hvor såvel den skriftlige 

beretning til generalforsamlingen den 27. april 2022 i Odense og referaterne af bestyrelsesmøderne i 

Seniorforeningen kan læses. Det giver alt andet lige lidt mere/større uddybning af beretningen.  

Til slut en tak til mine bestyrelseskolleger for et godt samarbejde i årets løb. Også tak til Elin Thygesen, som 

har været behjælpelig med generalforsamlingen. 

Dirigenten takkede for en god og fyldig beretning og spurgte forsamlingen om der var nogle der havde 

kommentarer til beretningen. Inge Lis syntes at det lød godt med en tur til det nye Toldmuseum i Bov og til 

Gråsten slot. Anette foreslog en guidet rundvisning i Slotskirken. Bente foreslog at turen også kunne 

kombineres med en tur til Frøslev lejren. Dette blev vendt af forsamlingen, og konklusionen blev at det nok 

var for omfattende sammen med Toldmuseet. Kunne være emne til en anden tur. Det blev foreslået at 

turen måske kunne gå over grænsen. Formanden nævnte at dette ikke var så let, og at det nok ville blive en 

hel anden pris.  

Dirigenten spurgte forsamlingen om der var interesse for turen, og en håndsoprækning viste, at der var stor 

interesse. 

Som et andet emne til en udflugt foreslog Inge Lis Voergaard Slot i Nordjylland, her skulle man kunne 

besigtige Rubens maleri Den Gale. 

Beretningen blev godkendt med akklamation. 

5. Kassererens beretning. Aase Schlesinger gennemgik foreningens regnskab for 2021. Året var endt med et 

underskud på 2.131 kr. 

Pr 31.12.2021 er der et indestående i Nordea på 3.706 kr., hvilket skønnes ok, med det aktivitetsniveau vi 

har i foreningen. 

Regnskabet blev godkendt med akklamation. 

6. Fastsættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på 50 kr. årligt. Kontingentet blev 

vedtaget uden bemærkninger. 

7 Valg af  

a. Formand  Knud B Nielsen blev genvalgt med akklamation 

b. Kasserer                       Aase Schlesinger blev genvalgt med akklamation 

c. Bestyrelsesmedlem   Per Heftdal blev genvalgt med akklamation 

d. Bestyrelsessupp.        Wicki Øland blev genvalgt med akklamation 

e. Revisor                         Paul Skipper‐Pedersen blev genvalgt med akklamation 

f. Revisorsupp.               Poul Erik Rasmussen blev genvalgt med akklamation 

8. Eventuelt 



Arne havde en hilsen til forsamlingen fra en gammel kollega, Henning Danielsen. 

Inge Lis var opfordret til at skrive sine erindringer til Zise. Dette var en sjov proces, der dukkede ofte nyt 

frem når man var i gang med at tvinge tankerne tilbage i tiden. Inge Lis ville gerne have hvis nogle i 

forsamlingen huskede sjove historier, eller havde spændende fotos fra gammel tid. 

Formanden fik ordet for en afsluttende bemærkning. Knud takkede dirigenten for at have ledet 

generalforsamlingen gennem dagsordenen og debatten. 

 

Per Heftdal 

Mødesekretær 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


